



СЕРДАЛО



ГИАЛГАЙ МЕХКА КЪАМАН ЮКЪАРА ГАЗЕТ
ОБЩЕНАЦИОНАЛЬНАЯ ГАЗЕТА РЕСПУБЛИКИ ИНГУШЕТИЯ

Газет арадувл 1923 шера 1 май денз

№ 10 (11545), ера, 28 январь, 2016 шу

Дни выхода газеты: вторник, четверг, суббота

Газета выходит с 1 мая 1923 года

четверг, 28 января 2016 года

www.serdalo.ru E-mail: serdalo@yandex.ru

Юнус-Бек Евкуров ответил на вопросы членов Клуба главных редакторов

Глава Ингушетии встретился с членами Клуба главных редакторов, в который входят руководители ведущих республиканских СМИ. В начале встречи, которая проходила в Зимнем саду резиденции, Юнус-Бек Евкуров поздравил с юбилеем известного диктора Чечено-Ингушского телевидения, бывшего директора ГТРК «Ингушетия» Тамару Мальсагову, которая сегодня занимает должность начальника отдела общественно-политического развития Администрации Главы РИ. Руководитель региона вручил юбиляру большой букет цветов и памятный подарок и пожелал крепкого здоровья, счастья, благополучия, дальнейших успехов в ответственной деятельности.



Во встрече также принимали участие замруководителя Администрации - пресс-секретарь Главы РИ Иса Мерзоев, министр по внешним связям, национальной политике, печати и информации Руслан Хаутиев. Руководителей телекомпаний ГТРК «Ингушетия» и НТРК «Ингушетия» Берса Евлоева, Куреша Агасиева, главных редакторов газет «Сердало» и «Ингушетия» Якуба Патиева и Шамсудина Бокова интересовали вопросы социально-экономического развития республики, предстоящих выборов в парламент республики и Госдуму, общественно-политическая ситуация в республике и многое другое.

Первый вопрос касался предстоящего Послания Главы РИ Народному собранию Республики Ингушетия. Юнус-Бек Евкуров сказал, что он, конечно, затронет экономический блок, с учетом дефицита бюджета, поставит задачи в сфере здравоохранения, образования и культуры. «Уже в этом году мы планируем выпустить в свет учебник по истории Ингушетии. Это важное событие в жизни нашей республики», – подчеркнул руководитель региона.

В продолжение темы Шамсудин Боков попросил Главу прокомментировать тему «Аланских ворот», установленный при въезде в город Магас, добавив, что этот факт был несколько политизирован в социальных сетях. Глава республики отметил, что споры и посясения должны звучать только от ученых-историков. «Аланы – это не национальность, а сословие, – сказал Юнус-Бек Евкуров. – И принадлежность того или иного народа к истории алан должны определять ученые». Глава Ингушетии предложил провести в республике научно-практическую конференцию, посвященную этой теме.

Отвечая на вопрос о создании управления по делам религии при Главе Ингушетии, руководитель региона отметил, что структура создана для взаимодействия с другими регионами страны по вопросам религии. Управление будет, в том числе, осуществлять контроль за работой медресе, проводить аттестацию преподавателей предмета «Основ религии» в школах, изучением содержания исламской литературы, реализуемой в республике.

Журналистов интересовала и ситуация, сложившаяся вокруг муфтията. В этой связи Глава региона подчеркнул, что священнослужители должны уступать друг другу. «Представители различных религиозных направлений должны воздерживаться от взаимных эмоциональных высказываний, нельзя бить клин между различными тарикатами», – подчеркнул Евкуров.

Куреша Агасиева интересовали подробности встречи Главы с режиссерами. Юнус-Бек Евкуров поделился дальнейшими планами, рассказал о том, что в этом году готовятся три больших кинопроекта. «Мы говорили о документальном фильме, посвященном 25-летию подвига первого Героя России Суламбека Османова с режиссерами Мамилковым и Льяновым. Планируется экранизация еще двух фильмов», – сказал Глава региона.

В ходе встречи прозвучало много вопросов на разные темы: они касались развития предпринимательства, активного аграрного сектора в республике, улучшения условий по внесению платежей за потребляемый газ, грядущего секвестирования бюджета и где и когда построят свой дом Юнус-Бек Евкуров.

Пресс-служба Главы РИ

Председатель Правительства Ингушетии Абубакр Мальсагов провел совещание с членами кабинета министров республики, основной темой которого стало проведение в Ингушетии Года российского кино. По словам министра культуры и архивного дела республики Марет Газдиевой, их ведомством разработан план мероприятий, который предполагает проведение мероприятий по развитию кинематографии по различным направлениям. В рамках Года кино снимут два документальных фильма, посвященных 25-летию победы и трагической гибели Героя России, генерал-майора авиации Суламбека Османова, а также жизни и творчеству заслуженной артистки России Раисы Евлоевой. Режиссером данных проектов выступит Ратмир Льянов. Кроме того, планируется создание первого высококачественного анимационного фильма, по мотивам ингушских сказок и легенд «Священный огонь» автора Руслана Заниева, премьера которого состоится уже в конце текущего года, сообщает пресс-служба Правительства РИ.

В течение года предусмотрено проведение и ряда других мероприятий, в том числе акции «Ночь кино»; третьего международного кинофестиваля «Золотая башня» и акции «Товарищ кино», совместно с Союзом кинематографистов России с

акции «Госфильмофонд детства Ингушетии» на базе киноплощадок в населенных пунктах республики; работа по модернизации и оснащению специальными оборудованием для демонстрации фильмов учреждений, осуществляющих кинопоказ и

насыщенную и разнообразную программу мероприятий в рамках Года кино в республике, а также приложить все силы для возрождения ингушского кинематографа.

В рамках совещания обсудили и подготовку к проведению мероприятий, посвященных 100-летию Брусиловского прорыва. Заместитель руководителя Лейла Арапханова проинформировала, что в конце мая нынешнего года исполняется 100 лет со дня начала крупнейшей наступательной операции в ходе Первой мировой войны – Брусиловского прорыва. Для Ингушетии данное сражение имело особую значимость в связи с тем, что в нем очень важную роль сыграли бойцы Ингушского полка Туземной конной кавказской дивизии, получившей известность как «Дикая дивизия». Полк сражался в составе Юго-Западного фронта генерала Брусилова, и сыграл важную роль в достижении прорыва. В связи с этим, в текущем году это событие будет отмечено памятными мероприятиями, которые увековечат историю участия наших земляков в этих славных для русского оружия событиях.

Проведению Года российского кино в Ингушетии дан старт

участием звезд Отечественного кино; тематических кинопоказов в рамках памятных и знаменательных дат в истории Республики Ингушетия и Российской Федерации, в том числе: ко Дню Победы в ВОВ, 100-летию «Брусиловского прорыва», Дню российского кино, на базе Центра культурного развития г. Магас, кинотеатра «Дружба» и Дворца культуры г. Назрани. Дома культуры с.п. Нестеровское; показ лучших отечественных анимационных фильмов в рамках

Домов культуры Республики Ингушетия, и многие другие. «В планах на текущий год Минкультуры Ингушетии также создание первого Центра российской кинематографии на Северном Кавказе. Соответствующее согласование с руководством Госфильмофонда России в лице Николая Михайловича Бородачева уже достигнуто», – сообщила М. Газдиева.

Абубакр Мальсагов обратил внимание на то, что необходимо обеспечить

Основные этапы подготовки и проведения выборов

26 января в Избирательной комиссии Республики Ингушетия с участием руководителя Управления Минюста России по Республике Ингушетия Р.Х. Озиева и начальника Управления Роскомнадзора в Республике Ингушетия Т.С. Бокова состоялось совещание с руководителями региональных отделений политических партий и республиканских средств массовой информации.

Главной темой обсуждения стали вопросы участия региональных отделений политических партий в предстоящих в этом году выборах депутатов Государственной думы Федерального собрания Российской Федерации и депутатов Народного собрания Республики Ингушетия.

В частности, председатель избиркома Ингушетии М. Х. Евлоев отметил, что политические партии и СМИ являются вместе с избирательными комиссиями основными участниками любого избирательного процесса. Он проинформировал участников совещания, что вопросы предстоящих выборов были обсуждены на состоявшейся 21 января 2016 года встрече с Главой РИ Ю. Евкуровым. Рассказал, что руководство республики заинтересовано в участии в выборах 2016 года максимального числа представителей политических партий, ознакомил участников встречи с основными этапами подготовки и проведения выборов, их взаимодействия со СМИ.

Руководитель Минюста России по РИ Р. Х. Озиев сказал, что не все из 44 зарегистрированных в РИ региональных отделений политических партий занимают активную политическую и общественную деятельность. В связи с этим в прошлом году ликвидированы региональные отделения

политических партий «Новая Россия» и «Свежий взгляд России», приостановлена деятельность еще девяти региональных отделений.

Начальник отдела Роскомнадзора в РИ Т. С. Боков отметил, что основной задачей организации телерадиовещания и печатных изданий является максимальное информирование избирателей о предстоящих выборах, побуждение их к участию в выборах. Также он отметил о необходимости строгого соблюдения законности в период предвыборной агитации, обратив внимание на то, что Роскомнадзор будет осуществлять контроль за соблюдением равенства при предоставлении эфирного времени и печатной площади политическим партиям в средствах массовой информации.

В ходе совещания руководители политических партий и представители СМИ выразили благодарность за своевременную предоставленную информацию о предстоящих выборах, это позволит им взвесить свои возможности и принять решение об участии в предстоящих выборах.

В завершение встречи состоялся обмен мнениями и анализ вопросов, касающихся подготовки и проведения предстоящих выборов.

М. БАРАХОЕВ



Магас

КОНКУРС НА ЛУЧШИЙ ОФИЦИАЛЬНЫЙ ГИМН ГОРОДА МАГАСА

Администрация города Магаса объявила конкурс на создание лучшего гимна в столице, который будет проводиться с 20 января по

20 марта 2016 года. Конкурс проводится в рамках празднования 22-летия со дня образования города Магаса и Дня города в 2016 году.

Участвовать в акции могут все желающие.

Работы предложено направлять по адресу: magas@

ingushetia.ru. Победитель конкурса получит кубок и ценный приз от мэрии Магаса.

Назрань

МЭРИЯ НАЗРАНИ И ФОНД «ТЕШАМ» ПОДПИСАЛИ СОГЛАШЕНИЕ О СОТРУДНИЧЕСТВЕ

В мэрии Назрани состоялась встреча главы города Алихана Тумгоева с председателем правления фонда «Тешам» Хасаном Нальгевым и исполнительным директором фонда Ахмедом Костоевым, в ходе которой стороны обсудили работу в сфере социальной поддержки социально незащищенных

слов населения. Представители фонда «Тешам» отметили работу мэра Назрани Алихана Тумгоева в этом направлении, при участии которого была оказана реальная помощь многим семьям и в покупке земельных участков, и в строительстве жилья, и в проведении дорожного строительства. Алихан Тумгоев дал

высокую оценку деятельности фонда. «Благодаря вам, сегодня в Ингушетии тысячи людей получают ту или иную помощь, несомненно, такая самоотдача достойна всяческих похвал», – сказал он. Результатом встречи стало подписание соглашения о взаимодействии и сотрудничестве. Стороны

договорились о разработке и проведении благотворительных программ и реализации благотворительных акций на территории Назрани. Представители фонда «Тешам» также пригласили Алихана Тумгоева войти в состав попечительского совета фонда.

Малгобек

СОВЕЩАНИЕ С ПРЕДСТАВИТЕЛЯМИ КФХ

В администрации г. Малгобека под председательством заместителя главы администрации Гандалоева А. М.-Б. состоялось совещание, с участием заместителя министра сельского хозяйства РИ Мухажира

Албакова, представителя головной организации АККОРИ (Ассоциация крестьянских (фермерских) хозяйств и сельскохозяйственных кооперативов Республики Ингушетия) Гандалоева Умалата, а также представителей

крестьянско-фермерских хозяйств. Согласно повестке дня представители КФХ рассказали о проделанной работе за 2015 год. Рассмотрели вопросы создания ревизионной комиссии и определили делегатов на внеочередной

съезд фермеров республики, намеченный на начало второго квартала. В конце совещания участники обсудили с представителем Министерства сельского хозяйства ряд наиболее волнующих вопросов.

Подготовил С. СУЛТАНОВ

Карабулак

В КАРАБУЛАКЕ ПОСТРОЯТ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННЫЙ ЗАЛ ДЛЯ БОКСЕРОВ-ПРОФЕССИОНАЛОВ

В текущем году в Карабулаке планируется строительство специализированного зала для подготовки профессиональных боксеров. Договоренность об этом достигнута в ходе встречи Главы городского округа Муслима Яндиева с президентом Федерации профессионального бокса Ингушетии Хусейном Бузуртановым. Предварительно уже определен участок под возведение спортивного объекта. Это пример взаимовыгодного частного-государственного партнерства. Муниципалитет

предоставляет бесплатно землю под строительство указанного спорткомплекса, а инвестор полностью берет на себя бремя финансовых расходов. По словам спортивного функционера, выбор Карабулака в качестве места расположения одного из центров профессионального бокса республики неслучаен.

«Город имеет очень хорошие традиции в подготовке боксеров высокого класса. Достаточно одного упоминания имени Ислама Тимурзиева, которому, к сожалению, не суждено было проявить

себя на профессиональном уровне. По стопам легендарного одноклубника идут молодые и очень талантливые Иса Чаниев и Исмаил Илийев. Ученики заслуженного тренера России Башира Евлоева успешно начали профессиональную карьеру и имеют все шансы добиться большого успеха», – отметил он. «По объективным причинам не все желающие имеют возможность на серьезном уровне под руководством квалифицированных специалистов заниматься у нас спортом. Строительство отдельного

дополнительного зала для профессиональных боксеров за счет спонсорских средств поможет улучшить спортивную базу Карабулака. Наличие такого замечательного комплекса и успехи наших ребят на профессиональном ринге – еще один повод для гордости. Безусловно, мы всегда будем поддерживать подобные инициативы», – сказал градоначальник.

Телефон «горячей линии» Правительства РИ по противодействию коррупции: +7 (8734) 55-11-57

Россия может создать свою орбитальную станцию, которая будет состоять из 5-ти модулей. Работа над этим проектом начнется после завершения программы Международной космической станции в 2024-2025 годах, пишут «РИА Новости», ссылаясь на представителя РКК «Владимир Соловьев». Он рассказал, что эту станцию вначале сформируют из многофункционального лабораторного модуля, узлового модуля и научно-энергетического модуля. Позже к ним добавят шлюзовую модуль, а потом – трансформируемый модуль. Первые три модуля начнут работать еще в составе МКС, а позже они составят основу новой российской станции.

Единый телефон службы спасения «112»

Погода в Ингушетии
28. 01. 2016 г. – 0, снег
29. 01. 2016 г. +3, небольшой снег

Курс валют
USD 116 – 78,59
EUR 116 – 85,35

